

離島區議會
社區事務及文化康樂委員會
文件 CACRC 6/2021 號

有關要求在離島區實施緊急抗疫措施的提問

郭平議員通知本會，在 2021 年 2 月 1 日舉行的社區事務及文化康樂委員會會議上，他將會提出以下提問：

“ 近日新型冠狀病毒病確診數字再次急升，南丫島人心惶惶，店鋪及餐廳職員尤其擔心。

現時市區各郵政局均會派發樣本瓶，另設樣本收集點，以便市民進行核酸檢測，惟在區內上班的居民甚少前往市區。

每逢週末，大批遊客前往離島，有人更除下口罩。據他觀察，部分非渡輪載客船隻經常爆滿，但未見警員在碼頭巡查。他擔心市民在疫情下無法出國旅遊，紛紛前往離島，增加區內感染風險。

為免大規模在社區爆發，他要求在離島區實施緊急抗疫措施，務求及早發現疑似或確診個案。有關措施如下：

1. 指定部分離島區診所為樣本瓶派發/收集點；
2. 逢星期一及五早上派員收集樣本瓶以進行檢測 (24 小時內有結果)，務求在繁忙的週末前取得檢測結果，讓居民能安心工作；以及
3. 加強巡查非渡輪載客船隻的乘客。

就此，請食物及衛生局、醫院管理局及警方派代表出席會議，作出回應。 ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 156/1/78

日期：2020 年 12 月 16 日